

做好“广积粮、积好粮、好积粮”三篇文章 再创郑州粮食产业新辉煌



2013年郑州市食品安全宣传暨放心主食工程启动仪式



国家粮食局副局长徐鸣视察河南郑州中原国家粮食储备库

从1948年10月郑州解放以来,郑州粮食经历了自由经济、计划经济、双轨制和社会主义市场经济的发展改革历程。

粮食是关系国计民生的重要战略物资,粮食市场的稳定,直接关系到居民生活的安定和社会的稳定。郑州是我省最大的粮食消费城市,长期以来,省、市委、政府高度重视粮食工作。建国初期,成立了郑州市贸易公司粮食部,通过掌握粮源、调节市场、平抑粮价、打击不法粮商,保证了城镇居民供应;计划经济时期,实行统一征购、统一销售、统一调拨、统一库存的管理体制,想尽一切办法,处处维护人民的利益,保障供给,使数量有限的粮食在社会主义建设中发挥最大的作用;改革开放以后,“双轨制”期间实行平议结合,粮食企业实现从管理到经营的逐步转变,大力发展粮油食品生产,增加花色品种,扩大经营范围,人民群众的生活质量明显改善。粮食市场化改革后,粮食行政管理部门实现了从管企业到管行业的转变,根本、粮票退出,国有粮食企业积极参与市场竞争,发挥主渠道作用,各种经济形式的粮油食品工业飞速发展;粮食行政管理部门通过建立储备制度,加强宏观调控,强化市场监管等手段,保证了市场秩序,使粮食价格始终维持在合理水平,人民生活更加科学,促进了郑州市经济的跨越式发展,确保了粮食安全。

国家、省、市高度重视粮食工作,党的十八大报告指出要“保障国家粮食安全,增加农产品有效供给”;第十二届人大《政府工作报告》指出:“增强农业综合生产能力,保障

粮食和重要农产品的有效供给。”2013年1月15日,李克强同志在国家粮食局科学研究院调研时指出:要守住管好“天下粮仓”,做好“广积粮、积好粮、好积粮”三篇文章。贯彻落实党和国家、省市粮食工作的整体部署,就是要增强责任感、使命感,准确把握新形势,沉着应对新挑战,抢抓粮食产业发展的新机遇。

今后,全市粮食流通工作要以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,认真贯彻落实李克强同志“做好广积粮、积好粮、好积粮三篇文章”的要求,紧紧围绕服务中原经济区、郑州都市区建设总体部署,以确保粮食安全为中心,以推进“强投资、夯基础、精管理、保安全、惠民生”为主线,以推进主食产业化、项目建设为重点,巩固现有阵地、拓展流通阵地;抓项目、强投资,实行退城进郊战略,做大做强粮食产业;推进主食产业化,促进粮食加工业发展;积极推进“粮安工程”建设,掌握粮源、加强调控、保供稳价,努力构建现代粮食流通体系,将全省的粮食资源优势转化为我市的产业优势、经济优势,为社会稳定和谐,为中原经济区和郑州都市区建设做贡献。

“种粮卖得出,吃粮买得到”是粮食工作的底线目标,保供稳价是粮食行业的职责所在,中心任务。要落实政策、掌握粮源,促进农民增收。在夏粮收购中,组织开展地方储备粮轮换工作;合理布点,严格执行“五要五不准”收购守则,确保国家惠农政策落到实处;充分发挥市场机制作用,指导引导各类粮食企业特别是粮食加工企业入市收购;充

分发挥粮食经纪人的作用,方便农民售粮,方便企业掌握粮源。加大秋粮收购力度,切实保护种粮农民利益。真正做到农民增收、企业得利、政府满意。要加强调控,保障全市粮食有效供给。加强储备粮储存、轮换的规范化运作,指导各县(市)区完善储备品种和规模;完善粮食应急储备、加工、储运、供应网络体系建设,保证市场出现异常波动和应急状态下粮油供应;加强市场监管,进一步扩大社会统计面,做好信息分析;继续协调组织好最低收购价粮食和国家临时存储粮食的竞价销售出库、竞拍粮食加工销售工作,保证市场有效供应和价格基本稳定。要依法管粮、维护粮食市场秩序。继续推进粮食行业普法、规范行政执法行为;加强粮食收购许可证的办理、审核、管理等工作;继续按在地原则做好年度粮食库存检查工作,确保粮油库存数量真实、质量完好。加大专项检查工作力度,开展夏秋两季粮食收购、统计制度执行情况等专项检查,规范粮食市场购销行为;配合有关部门开展成品粮油市场监测检查,加大对违法违规行为的查处力度;继续推进粮食流通监督检查示范单位创建工作,发挥典型引领作用,带动和促进监督检查工作整体水平的提高。要认真落实信访稳定和安全责任,推进行业和谐。进一步增强责任意识、大局意识和安全稳定意识,坚持不懈地认真做好信访稳定、安全生产、消防及防汛等工作,不断完善各项责任制度,逐级落实安全稳定责任,对本单位的事苗头和不稳定因素,做到早发现、早控制、早解决,确保全行业安全稳定;加强行业

协会、经济学会的工作创新,开展企业信用等级评价、开展粮食经济理论和战略研究,组织好各项会展,强化行业自律,为粮食经济发展创造良好环境。

为更好的全面落实中央“把保障粮食供应能力牢牢地建立在我们自己身上”、“把饭碗牢牢地端在我们自己手中”的战略举措,促进粮食流通体系建设和粮食产业较快发展,创造郑州粮食新辉煌,还将做好四项重点工作:

加强项目建设。加强与粮食主产区的合作,建设一线粮食收购延伸库点,掌握粮源。优化全市粮油仓储设施布局,利用报废旧仓重建、老库空地新建、老库整体置换扩建等方式,积极争取上级建仓补助资金,新建一批现代化一线收购库、骨干库、中心库、中转库,实现仓房设备标准化、技术装备现代化。加强粮食物流设施建设,以建设“布局合理、体系完善、带动全省、辐射周边”的大型粮食现代物流中心枢纽为核心,培育大型粮食现代物流企业;突出信息、军粮供应网络和检验能力建设,实现信息资源共享,服务粮食安全;改善基层粮食库所物流设施,提高粮食进出库机械化作业水平;增加散粮专用车辆,发展单元化散粮运输,全面提升粮食现代物流能力和成品粮油应急能力。到2016年,全市粮食仓容达到300万吨,完成维修改造仓容50万吨以上,达到科学储粮标准的粮仓占总仓容的90%以上。

做大做强做优粮食产业。进一步深化粮食国有企业改革,借鉴国内成功经验,利用全省粮食优良资源,积极推进地方粮食企业兼并重组,培育有较强市场控制力、竞争力的粮

食集团,逐步做大做强;加强国有粮食企业管理,促进管理工作精细化、科学化;强化企业内部管理,不断完善体制机制,建立现代企业制度;通过资本运作的方式,向粮食种植和粮食加工延伸,打造河南的粮食集团品牌。

推进主食产业化和粮食加工较快发展。发挥郑州区位优势、科研优势、产业优势,加强政策理论研究,优先发展主食加工业,支持馒头、鲜湿面条的工业化生产;实施项目带动战略,培育龙头企业;探索县(市)发挥区域优势、突出地方特色、推进主食产业化和粮油深加工,打造从田间到餐桌的全产业链;选择以主食及主食装备研发为核心的企业,重点扶持其提高在全省、全国的核心和领导地位,整合资源,建立和完善营销体系,不断提升主食产业化率。加大主食产品的公益宣传,推动主食产品进入居民餐桌,扩大市场占有率,促进主食产业化较快健康发展。

推进粮安工程建设。“粮安工程”就是“粮食收储供应安全保障工程”,也就是筑牢粮食流通的“守底线”工程。郑州作为产区中的销区,实施“粮安工程”十分必要。要开展全面的调查研究,制定实施规划,确定推进重点和措施,以打通粮食物流通道,修复粮食仓储设施,完善应急供应体系,保证粮油质量安全,强化粮情监测预警,促进粮食节约减损这六个方面为主要内容,坚决守住“种粮卖得出、吃粮买得到”的粮食流通底线目标,加快建立起“收购便利、储存安全、供给稳定、价格平衡、质量可靠、调控有力”的粮食流通新体系、新格局。

心悠然·世界亦悠然

TAHITI 清华·大溪地 | Florence 佛罗伦萨

10月26日, 盛悦开盘

8万起 入住中原路多层洋楼, 墅区生活一步到位

三载精工, 大器今成! 60天等待, 清华·大溪地10月26日即将大美呈现。

李商隐公园等6大城市绿肺、11公里生态廊道, 引领绿色健康生活;

87m²香堤湾温泉、12万m²奥帕拉拉水公园, 开启大郑州亲水时代;

郑州一中等重点名校环伺, 助力孩子梦想腾飞; 87—137m²墅质洋房, 双气天然温泉入户。

数千人疯抢超E金券, 3千享3万钜惠将止! 开盘大惠稀有机遇, 错过即永失!

千万级样板示范院落盛妆开放, 恭迎品鉴!

清华·大溪地青年置业计划, 助你幸福早安家!

中原路首席不限购墅区洋房: 87—137m² 墅质洋房, 臻稀席位分秒递减中.....